

送政策送服务送要素强信心

政策落地 服务到位 管城区推动“三送一强”活动提质见效

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 樊钊含)管城区坚持以“三送一强”活动为载体,推动各项政策落地、服务到位,把“扩投资”作为“稳增长”的关键举措,努力补短板、强弱项、扩优势、增信心,打通制约企业发展的难点瓶颈。

决用工 53372 人,税费减免 6349 万元,房租减免 22832 万元,帮助贷款 543726 万元,奖补资金 29533 万元,提供土地保障 5717 亩。

航空港区多举措 助企业复工复产

本报讯(记者 聂春洁)自“三送一强”活动启动以来,航空港实验区采取一系列措施,全力以赴帮助企业复工复产、达产达效,提振企业信心。

何返岗是一大难题。航空港区通过省、市、区三级人社部门联动发力,快速组织“航空港区圈”“区外市内圈”和“市外省内圈”有序返岗,并深入企业梳理外地关键岗位员工名单,在确认安全的前提下,财政出资组织大巴“点对点”运输员工返岗,同步开展线上招聘,解决企业用工难题。

已超过去年同期,预计一季度富士康进出口增长 10% 左右。



随着各类企事业单位有序复工复产,中小微企业可能面临一些法律问题,管城区航海东路街道银莺区域党委、河南英泰律师事务所成立党员律师法律服务志愿者团队,为各类企事业单位和社会公众义务提供法律服务。

本报记者 刘玉娟 摄

用心服务出实招 企业复工增信心

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 陈迎雪 吴奕珊)中原区商务局用心服务出实招,通过精准送政策、精心送服务、精细送要素,提振商贸流通企业加快生产经营的信心,为中原区经济高质量发展提供有力支撑。

联合区人社局、街道办事处,面向中原万达 63 家餐饮及零售企业集中开展了“三送一强”活动。

上街区“三个强化”为企业金融保障

本报讯(记者 武建玲)上街区坚持用好用活金融政策,加大信贷支持力度,搭建银企合作平台,积极为疫情防控相关企业、因疫情受困企业、复工复产企业及个体经营者提供高效的金融服务,推动企业稳产达产扩产,促进经济社会秩序快速恢复。

强化基础支撑,用好政策“指挥棒”。上街区成立金融服务专班,采取清单制管理方式,按照“一企一策”原则建立工作台账,为企业提供全天候金融服务。

资成本比去年同期再下降 0.5 个百分点。

二七丝路网红大厦 暨新品首发周启动

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 陈静洲)4月11日,二七区举办丝路网红大厦暨新品首发周启动仪式,通过网络直播现场带货,向网友们介绍二七的美食美景、文化底蕴。

此次活动由二七区人民政府主办,二七区商务局、淮河路街道办事处承办,并邀请了郑州大学、河南工业大学、黄河科技学院等 7 个院校和河南分公司、河南腾龙信息工程有限公司、郑州表达传媒有限公司、郑州致欧网络科技有限公司、海一云商等 20 余家企业,吸引了今日头条河南分公司、河南南沃文化传播有限公司等 10 多家直播电商平台参与。

据了解,丝路网红大厦以河南省网红经济新地标为目标,由二七区淮河路街道以东方大厦为主体建设,发起成立丝路直播电商产业联盟,发挥已入驻和正在入驻的一批跨境电商企业的引领作用,吸引国内外企业的优选品牌,通过建设“双边跨境电商直播双创+电商全渠道运营+人才孵化的一体化基地”,联动政府、产业、企业、高校四方力量,为郑州市乃至河南省中小企业的优质品牌提供直达国内外电商平台的载体和通道。

启动仪式上,二七区政府、品牌企业、新媒体平台、高校代表等进行了战略合作签约,淮河路街道相关负责人作为发起方接受了“丝路直播电商产业联盟”授牌。

据介绍,近年来,二七区做强交通便利、商贸云集、产业发达、政通人和的资源优势,牢牢把握“一带一路”、郑州国家中心城市建设和战略机遇,大力发展电子商务产业,去年全区电子商务销售额突破 113 亿元,跨境电商交易额约 14.5 亿元,连年揽获全国“综合实力、投资潜力、创新创业、绿色发展”四个百强区。

强化食品安全监管 让居民吃得放心安心

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 苏博)惠济区以创建“省级食品安全示范区”为引领,大力开展食品安全各环节监管,着力构建全域监管、全链条溯源体系,努力解决食品安全领域存在的突出问题,群众食品安全满意度持续提高。

惠济区是我市传统的蔬菜种植区以及食品生产、流通大区。毛庄蔬菜被称为郑州的“菜篮子”;“中国三全”“中国思念”“中国冷链”三大食品巨头驰名中外。全区现有食品生产企业 48 家,食品流通商户 4874 家,餐饮服务单位 2820 家。

围绕创建省级食品安全示范区,惠济区以“三全”“思念”速冻食品生产企业为主导,以冷链物流为龙头,着力打造特色食品产业新高地,四季物流港、增益信基公司已成为集现代化农产品精深加工及冷藏、配送为一体的冷链物流集散地,年商品交易量 400 多万吨,交易额达 700 多亿元。

该区加大创建宣传力度,稳步推进示范街、示范店创建及明厨亮灶等工作。截至目前,已完成 9 家市级食品安全流通安全管理示范单位、16 家市级餐饮服务示范店创建工作,全区 36 家学校 52 个食堂以及 86 个托幼机构食堂已全部安装“互联网+明厨亮灶”,成立两家食品安全科普教育基地。

对食品生产经营单位特别是“两小”门店进行整治提升,组织开展食品安全专项治理、打击假冒伪劣食品“春雷行动”、校园及周边食品安全百日行动等,加大对重点领域的执法监管力度。

投入 1000 多万元,开发“溯本通”食用农产品追溯系统。目前,“溯本通”追溯系统已推广到郑州市 106 家批发和农贸市场以及 150 余家大中型连锁商超,注册用户超过 19000 家,覆盖郑州市超过 90% 的食用农产品流通商户。

登封村级廉情监督员 维护基层政治生态美

本报讯(记者 李晓光 通讯员 张雅清)“村组干部言行作为关系群众的切身利益,他们既然签订了承诺书,摁下了红手印,就得把老百姓的利益放在首位,规矩规矩地做,实实在在地干。廉情监督员就得负起责任,敢监督、真监督。”登封市东华镇刘庄村特邀村级廉情监督员王志坤在 2020 年新聘特邀村级廉情监督员业务培训班上分享着自己的经验。

为进一步推动乡(镇)区、街道监察办公室和全市 323 名特邀村级廉情监督员忠诚履职、锐意进取、担当尽责,登封市纪委监委依据年度评价结果,对 2019 年度评价工作排位倒数第 2 名、倒数第 3 名的(纪)工委和监察办公室负责人进行了约谈;对排位倒数第 1 名的党工委书记进行约谈,纪工委和监察办公室负责人进行诫勉谈话;对年度总分值排位靠后的刘某等 25 名特邀村级廉情监督员予以辞退。

4月10日下午,登封市纪委监委采取以会代训形式对新聘的 25 名村级廉情监督员进行初任培训。邀请到部分优秀村级廉情监督员现场说法,给新进入廉情监督员队伍的同志“传经送宝”。

新进入的石道乡村级廉情监督员张苗玉感受颇深:“说实话,刚进入廉情监督员队伍真是一头雾水,不知道干啥,通过这次培训后,我知道了为啥要建立廉情监督员队伍。我与支部书记是监督与被监督的关系,我咋监督,监督啥,心里也都有了底。”



中牟县青年路街道办事处中兴路社区工作人员在疫情防控复工复产工作中,坚守一线,冲锋在前,全身心服务于辖区居民,赢得了居民的一致好评。图为辖区居民给社区工作人员送锦旗。 本报记者 卢文军 摄

农户门口的文明二维码

本报记者 卢文军 通讯员 许言 耿晖

“这个带有二维码的荣誉门牌真是太好了,轻轻一扫,文明家庭的事迹一览无余。”昨日,中牟县姚家镇老八庄村的村民王庆娟看着邻居家的文明家庭二维码荣誉门牌充满羡慕。

阳春三月,花草芬芳。在距离中牟县城不到 5 公里的市级文明村——姚家镇老八庄村,文明户二维码荣誉门牌引发了村民围绕文明话题的热烈讨论。

“为文明户悬挂二维码荣誉门牌,是弘扬好家风、倡树好民风、开展农村精神文明建设的好形式,对我们文明户也是个促进和激励作用。”刚刚被挂上荣誉门牌的王金花快言快语地跟记者聊了起来。

这次带有二维码的荣誉门牌不仅科技含量高,而且信息量大。通过手机扫描二维码之后,既可看到姚家镇镇情镇貌、姚家家训、村史村情、户主近年来获得的荣誉,还能查询本村其他村民所获荣誉,以及各个活动的评选标准。便于这些好的家庭故事传播,让更多的家庭都沐浴着好家风,让一个个家庭都成为文明家庭。

一个贫困村的美丽嬗变

本报记者 史治国 通讯员 王春亮 李进文 图



村容村貌整洁有序,万亩榴园风景宜人。昨日,记者走进荣阳市高村乡官峪村,放眼望去,一排排白黛瓦的农家小院错落有致,一幅幅各具特色的主题文化墙绘映入眼帘……

官峪村位于荣阳市西北部,2015 年前曾是郑州市级贫困村。近年来,官峪村借着乡村振兴的东风,以建设美丽乡村、推进精准扶贫为主线,以党建为引领,以“五星支部”创建为契机,以“修身行善,明礼守法”全民行动为抓手,把打赢农村人居环境整治这场硬仗作为切入点,在精神文明建设、乡风传承等方面统筹推进,一个昔日脏乱的贫困村发生了质的嬗变。

与此同时,官峪村还持续深化新时代文明实践,扎实推进农村精神文明建设,依托党员、巾帼、青年、移风易俗、学雷锋等 5 个志愿服务队,常态化开展群众喜闻乐见的石榴种植技能培训、法律知识讲座、守护绿色家园等新时代文明实践实践活动 26 场次。大力实施家庭细胞工程,深入开展“传家训、立家规、扬家风”活动,对评选出的 4 名“好媳妇”、4 名“好婆婆”和 20 户“十星级文明户”进行表彰,让好家风带出好村风。

如今,一个美丽、文明的“新官峪”在乡村振兴之路上阔步前行。